

# 初心永擎 方可照亮前路

——长寿区人民医院:一个支部就是一个堡垒,一个党员就是一面旗帜

## 核心提示

抓牢党支部建设,打造坚强战斗堡垒;加强医联体建设,促进医疗资源下沉;巩固扶贫成效,提升群众获得感;加强学科建设,提高医疗队伍整体素质;强化慢病管理,推进示范区创建工作;加速智慧医院建设,改善诊疗就医环境……在长寿区人民医院,总能感受到党建引领的力量。

牢记为人民服务宗旨,让党旗在医院高高飘扬。2019年以来,长寿区人民医院党委积极按照相关要求开展好主题教育,切实担负起管党治党政治责任和党风廉政建设主体责任,强化作风纪律建设,为促进医疗服务水平的提高,加快医院学科建设进程等提供了坚强的政治保障。

## A 铸魂立根/从严治党筑牢思想根基

强化理论武装,深化理想信念教育。长寿区人民医院党委坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,2019年该院党委中心组和各支部按计划开展集中学习共116次、党委书记讲党课2次、班子成员讲专题党课5次、支部书记讲党课16次。

同时,督促党员干部运用“学习强国App”,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,促使党员提升政治理论水平;在医院微信群、QQ群等平台上,及时发布国家法律法规、最新政策等,组织职工进行自学,不断提高干部职工的政治素养和理论水平。

立足增强党性修养,该院党委扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。组织支部书记参加由党校、党员干部教育培训基地、区卫生健康委、区人民医院等组织的主题教育专题培训;组织各党支部开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动10余次;鼓励支部党员积极参加志愿服务,通过送医下乡、提供就医指导

等形式,切实发挥党员干部的先锋模范作用。

据了解,长寿区人民医院党委始终将全面从严治党摆在重要位置,党委书记积极履行第一责任人的职责,对医院全面从严治党负总责。班子成员结合各自分工,做好分管范围内的全面从严治党党风廉政建设工作,履行“一岗双责”。

该院党委认真组织召开专题民主生活会,开展批评与自我批评,剖析问题及原因,制定整改措施;采用“量化记分制”,定期对支部党建工作开展情况进行检查,督促各支部狠抓薄弱环节,充分发挥战斗堡垒作用;将党员的学习情况和参加组织生活情况纳入支部年度目标责任考核内容,考核结果与评先评优、干部选任挂钩,督促党员积极发挥先锋模范作用。

此外,该院还邀请区纪委监委相关领导来院开展廉政教育讲座,组织观看警示教育片《贪路无归》,与全院中层干部、重要岗位工作人员签订“廉洁从业承诺书”,组织院领导、重点科室负责人赴长寿凤城监狱开展警示教育



行政支部组织医护人员开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动。

育活动,组织临床医生赴长寿区预防犯罪法治教育基地参观学习,接受教育。

2019年,该院进一步整治“四风”突出问题,对“违规吃喝”“收受红包礼金”和公务用车管理等进行自查,扎实开展反面警示教育。狠抓医德医风建设,强化医疗行风监管,严格执行《加强医疗卫生行风建设“九不准”》,扎实开展医疗乱象专项整治行动,使“廉洁行医”成为常态。

## B 把握导向/抓好思想宣传树立形象

意识形态工作是党的一项重要工作。

长寿区人民医院党委始终高度重视意识形态工作,通过组织召开意识形态专题部署会,对意识形态领域出现的新情况、新问题等进行学习、分析和讨论;对重大事件、重要情况、重要医疗纠纷的倾向性、苗头性问题,有针对性地引导,作出安排处理;对强化责任意识、正确引导舆论等方面作专题研讨,为医院落实意识形态工作指明方向;探讨加强科室政治学习的有效措施,研究量化考核办法,使科室每位员工真正学有所获。

同时,把牢正确的舆论导向,加强对媒体宣传稿及宣传物品的管控,核实宣传报道中涉及的重要数字及重要情节;认真审核在网站、微信公众号等平台发布的信息,并加强对医院各类QQ、微信工作群的内容监管;按照要求对网站进行安全保护设置,开展网络安全执法检查自查和安全风险排查;密切关注舆情,为推进医院改革与发展、构建和谐医患关系营造良好的舆论环境。在邀请相关部门领导、专家来院举办讲座、论坛前,按照长寿区论坛、讲座审批(备案)规定,对讲座、论坛

的主题和内容及时进行报备。

“为团结凝聚全院职工,激发职工积极向上的精神,我们着力强化思想认识,切实抓好思想工作,积极开展丰富多彩的文化活动,不断推进精神文明建设,树立医院良好形象。”长寿区人民医院党委书记、院长乔正荣说。

2019年“七一”期间,该院积极组织40余位党员、团员及医务工作者参与无偿献血活动,组织召开“庆祝建党98周年总结表彰大会”以及第二届中国医师节庆祝表彰大会,并举办“不忘初心·关爱生命”庆祝中华人民共和国成立70周年歌咏比赛;组织职工积极参加长寿区总工会、长寿区卫生健康委员会等单位组织的庆祝建党98周年及庆祝新中国成立70周年系列活动,包括人生规划大赛、微视频大赛、演讲比赛、文艺汇演等,并取得优异成绩。

在医院内部,该院通过设立标识标牌、宣传栏、LED显示屏、横幅以及分发宣传手册等形式,大力推广医院的各项活动,加强对重大政策的宣传。强化对网站的运营管理,持续做好医院网站的日常维护与安全管理工作。通过微信服务号“长寿区人民医院”与订阅号



门急诊支部、医技支部联合江南街道机关党支部开展义诊活动。

“重庆市长寿区人民医院”,及时推送各类资讯,方便患者就医。

切实抓好对外宣传工作,积极与各新闻媒体联系,加强对名医名科、新项目与新技术、人才培养、学科建设、党建引领业务发展等方面的正面宣传,提高知名度,增进群众对医院的了解。2019年,在市、区级报刊以及人民网、新华网、上游新闻等网络媒体上发表近300余篇宣传报道,进一步提升了影响力,增进了群众对医院的了解。

## C 党建引领/抗疫一线发挥先锋作用

2020年1月29日,长寿区人民医院门急诊支部召集主动请缨赴武汉驰援的11名党员开展了一次特殊的主题党日活动。门急诊支部书记带领与会党员在党旗下庄严宣誓,号召大家面对疫情要牢记初心使命,坚定信心,同舟共济,科学防治,精准施策,守护广大人民群众的健康,坚决打赢疫情防控阻击战,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

“不畏艰险,支援武汉。万众一心,共克时艰!武汉不哭,中国加油!”铿锵有力的宣誓声回荡在空中,展示了医护人员抗击疫情的信心和决心,让医学更有温度和生命力。党员们纷纷表示,要始终牢记自己的第一身份是党员,发挥先锋模范作用,随时听从组织调遣,不畏艰险,冲锋在前,肩负起抗击疫情的重大责任和使命。

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。

“关键时刻,关键在党。面对突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情,医院党委坚持党建引领医疗业务工作,积极发挥把方向、管大局、保落实的领导作用,在第一时间对疫情防控工作进行动员和部署。”乔正荣说。

该院党委号召医院全体干部职工特别是共产党员、共青团员切实发挥先锋模范作用,勇于担当、主动作为,发扬无私奉献精神,在疫情防控工作中亮身份、当先锋、作表率,为坚决打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控战做出积极贡献。全院500多名医务人员积极响应、踊跃报名,主动申请到湖北等疫情最严峻、条件最艰苦、群众最需要的地方去。

在长寿区人民医院,每一个支部就是一个堡垒,每一个党员都是一面旗帜。从感染科到呼吸与危重症医学科、门诊部、急救重症部、放射科、检验科,从医务科到护理部、感染管理科、公卫科,从总务科到医学装备部、物资供应科、保卫科、医保办、党委办、行政办、科教科、财务科、人力资源部……处处都能看到党员干部迎难而上、冲锋在前的身影。大家不顾生死、不计得失,舍小家、顾大家,发挥共产党员先锋模范作用,兑现一名共产党员曾经的庄严承诺。

乔正荣坦言,党员干部挡在一线,成为新冠肺炎阻击战中的“硬核”。200多名在职党员在全院1200多名医务人员中是少数,正是“关键少数”在战斗中发挥关键作用,展现了“有我在”的定力和“跟我上”的魄力,彰显了共产党员的本色。

使命在肩,更需勇毅前行。当前,长寿区人民医院党委正引领全院干部职工,风雨同舟、众志成城,勠力同心、共同战斗,坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,竭力维护人民身体健康。郭朝伟 何东山 张雯菁



外一支部、内科支部党员医务工作者为凤岭路社区居民量血压、测血糖。